

聚焦高质量发展 决胜高水平小康

中共丹徒区第十三届委员会第八次全体会议召开

丹徒积极做好长江水域禁捕退捕工作

本报讯 近日,几辆挖掘机在世业镇兴隆村的码头一字排开,随着施工人员的口令,几艘捕捞船被挖掘机完全拆解。

据了解,自2020年1月1日起,长江流域等天然水域将实行常年禁捕。丹徒区结合区域内水生生物保护区实际情况,在长江丹徒段开展渔民禁捕退捕工作,收回捕捞权,拆解捕捞专用设备。截至目前,全区持证渔民的退捕工作已全部完成,相关安置工作正在进行。

“在对江面的渔具和网袋进行清理的同时,按照规定,我们将对拆解的渔船渔具进行无害化处理。”丹徒区农业农村渔业渔政科科长杨震介绍说,致力将长江大保护的工作和保护水生生物资源的工作落到实处。(江安琦)

“数字化城管”提升城市管理效率

本报讯 在丹徒区数字化城管平台中心智能系统里,工作人员可以随时查看各地信息上报的问题,并根据信息内容分派给具体职能部门予以解决。这是数字化城管平台建设带来的效率。

今年以来,丹徒区城管局持续加大数字化城管平台建设力度,将原来的市、区互联互通二级平台升级至市、区以及各镇、街道、园区互联互通的三级平台,放大平台“科学化、严格化、数字化、网格化”优势,着力提升城市管理效率。区数字化城管平台截至目前共处理案件5500多件,内容涉及城乡建筑工地、住宅小区、市政设施、环境卫生等多个方面,处理结果平均成绩在全市位列前三。

同时,区城管局针对群众反映强烈的重点问题开展了专项治理,成立专项治理小组,将商务局、教育局(文体广电和旅游局)等职能部门纳入其中。据区精美镇江建设指挥部办公室综合协调组刘佳介绍,专项治理小组成立后,全区清理各类僵尸车辆311辆,修复各类窨井盖1705个。“接下来,该平台还将进一步强化监管职能,不断推动精美镇江建设再上新台阶。”(胡正文)

辛丰用“三个积分”破解党员教育管理“难题”

本报讯 “动态管理难、考核激励难、作用发挥难”是党员教育管理中的“三大难题”。辛丰镇党委在基层实践中,结合《中国共产党党员教育管理工作条例》,“先锋亮绩、积分管理”等制度,探索实行“三个积分”,进一步规范党员教育、管理工作,让“难题”迎刃而解。

针对入党积极分子日常管理失之于松、失之于软的现象,镇党委制定了《关于实施入党积极分子积分制管理工作的通知》,运用积分制对积极分子实施动态管理。积分包括理论学习、社会实践、志愿活动3部分。每年按照积分分值从高到低排序,将其作为支部确定发展对象和党委考察的重要依据。该管理办法自2018年推行以来,已累计发放《积分管理手册》130余本,有40名入党积极分子通过积分“检验”。

针对党员实施“负积分”管理办法,强化考核激励。以“负积分”为依据,结合监督执纪“第一种形态”,对党员苗头性、倾向性问题的及时发现、及时提醒、及时教育。自党员“负积分”管理办法实施以来,各党组织按照文件要求,对于未经批准不参加“三会一课”、无故不按时缴纳党费等12种“负积分”情形进行全面梳理。2019年前三个季度,全镇有337名党员受到“负积分”考核激励,面貌为之一变。下一步,该镇党委将持续落实党员“负积分”管理办法,把党员教育管理“抓在日常,严在经常”。

为了发挥党员的模范先锋作用,该镇党委通过“辛丰辛”志愿者服务积分制管理调动党员的积极性。该镇要求各村党组织以“党建+”为契机成立由党员志愿者、村干部、入党积极分子等不少于20人的志愿者队伍。通过开展“公益一小时”“关爱大运河植树活动”“文明城市美化集镇环境”“农旧情深”“便民微服务”等“辛丰辛”志愿服务活动,为参与活动的党员提供积分。今年累计开展各类志愿服务活动54场,1830人次参与其中,活动通过“辛丰发布”微信公众号发布后引起强烈反响,为全镇党员干部树立了良好形象。(肖芳)

本报讯 29日上午,在庄严的国歌声中,中国共产党镇江市丹徒区第十三届委员会第八次全体会议在丹徒区会议中心隆重召开。全会的主要任务是:高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入贯彻党的十九大、十九届二中、三中、四中全会、中央经济工作会议、省委十三届七次全会和市委七届十次全会精神,总结2019年工作,部署2020年任务,动员全区上下聚焦高质量发展、决胜高水平小康,为丹徒开启基本实现现代化新征程积蓄势能。

会议由区委常委会主持。区委书记谢继步受区委常委会委托作《聚焦高质量发展 决胜高水平小康 为开启基本实现现代化新征程积蓄势能》工作报告。

今年是习近平总书记视察丹徒五周年。全会充分肯定了区委常委会的工作。指出,五年来最让全区上下倍增干劲的是习总书记视察重要指示精神的持久激励;最让全区上下倍添信心的是经济发展质效持续优化;最让全区上下倍感振奋的是人民生活水平普遍提高;最让全区上下倍受鼓舞的是生态文明建设持续深入;最让全区上下倍加珍惜的是社会文明程度不断提升。在习近平总书记视察重要指示精神的激励和鼓舞下,丹徒取得的成绩有目共睹、来之不



会议现场。季翔摄

易。全会强调,要以此为新的起点,始终牢记“一张蓝图绘到底”的谆谆嘱托,鼓足干劲,开拓奋进,统筹谋划好明年及今后一段时期的各项工作,为加快建成“强富美高”新丹徒而努力奋斗。

全会指出,今年以来,全区上下坚持稳中求进工作总基调,扎实做好

“六稳”工作,持续推进“三项重点工作”“六大攻坚战”,全力打造“五大新动能”,高质量发展迈出坚实步伐,突出表现在经济质效总体向好、发展活力不断增强、发展空间得到拓展、城乡建设有力推进、民生事业稳步发展、党的建设坚强有力。2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划

收官之年,是贯彻党的十九届四中全会精神开局之年,明年区委工作的总体思路是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大、十九届二中、三中、四中全会、中央经济工作会议、省委十三届七次全会和市委七届十次全会精神,坚持稳中求进工作总基调,坚持生态

立区、产业强区不动摇,坚决打赢三大攻坚战,全面做好“六稳”工作,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定,确保高水平全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官,为开启基本实现现代化新征程积蓄势能。

全会明确了明年经济社会发展的主要目标是地区生产总值增长6.5%;全社会固定资产投资增长8%;一般公共预算收入增长1%;城乡居民收入增长与经济增长同步;全面完成生态环保和节能降耗等约束性指标。目标催人奋进,使命呼唤担当。为实现上述目标,丹徒将在壮大实体经济上实现新突破,在深化改革创新上实现新突破,在推动城乡融合上实现新突破,在增进民生福祉上实现新突破,在创新社会治理上实现新突破。

全会进一步强调,要用党的建设激发奋斗力量。以推动“不忘初心、牢记使命”主题教育常态化长效为目标,引导全区广大党员干部持续守初心、担使命,团结带领各层各级相信奋斗、选择奋斗、依靠奋斗,让奋斗的激情在丹徒竞相涌动。

全会审议通过了《中国共产党镇江市丹徒区第十三届委员会第八次全体会议决议》。

全会在雄壮的国际歌声中闭幕。(记者 崔宁华)



金色阳光文化艺术团周年汇演

日前,上党镇金色阳光文化艺术团在薛村村文化礼堂举办了成立一周年汇报演出。来自该村的农民演员表演了广场舞、京剧、锡剧等群众喜闻乐见的23个节目,体现了农民演、农民看、大家乐的基层文艺发展导向,让前来观看的村民多了一点文化获得感。金色阳光文化艺术团自成立以来,坚持为群众“提供丰富的精神食粮”这一宗旨,积极凝聚基层文化人才,为基层人才的艺术提升及开展文化惠民活动提供了平台,成为当地群众乐于参与、相当喜爱的好团体。曹志平 摄影报道

汇聚爱心,成就温暖事业

2019年度慈善工作总结表彰大会召开

本报讯 30日,丹徒区慈善总会召开2019年度慈善工作总结表彰大会,交出了一份温暖的“爱心成绩单”。

据区慈善总会会长龚玉华介绍,2019年,区慈善总会通过开展“基层慈善组织建设年”“企业慈善基金募集”“慈善一日捐”等活动以及社会捐款,共接收捐赠889.77万元。“丹徒涌现了很多爱心人士,人民的大爱情怀令人动容。”区慈善总

会副会长、秘书长付久成告诉笔者,“就在今年,丹徒私营企业主陈正乐与我们签订了10年100万的《冠名基金协议》,首次的10万元现金8月就送来了。”

在实施慈善救助方面,区慈善总会在坚持慈善信息公开透明的基础上,组织开展了“温暖行动”救助、“慈善助孤”、“慈善助医”救助等活动,全年支出慈善资金594.9万元,救助26061人次。就在2020年新年

即将到来之际,区慈善总会还为全区9所公办敬老院赠送了冰柜、空调、大米等10万余元的物品,用以提高老人的生活质量,并向他们提前送上节日问候。

2019年是丹徒区开展“慈善基层组织建设年”活动的第3年,经过3年的努力,丹徒的慈善基层建设取得了较好的成效,今年村(社区)慈善工作站超额完成480万元的任务,基金累计达到2189万

元。10万元以上基金村(社区)覆盖面达98%,基本消灭了空白村(社区),基层组织建设逐步完善,救助能力逐年增强,在服务、保障中心工作上较好地发挥了基层慈善组织的作用。

会上,区慈善总会向高桥镇高桥村、辛丰镇石城村、荣炳盐资源区曲阳村等8个慈善工作站和唐刚、刘娟、朱剑锋等16名先进个人予以了表彰。(胡瑞 姜海雁)

区市场监管局助力新增农贸市场合理布局

本报讯 “这一块的区域你们怎么做防尘防蝇保护的?”我们对于这个熟食区,设置全玻璃封闭的房间……日前,区市场监管局的工作人员在位于长香大道旁的光明邻里集市中,根据食品成品、半成品存放要求,对市场主办方进行农副产品区域分类指导。

据了解,丹徒区在丹桂社区附近新增光明邻里集市,将于明年上半年投入使用,总面积3500多平方米,规划定位为商超型农贸市场,将为周边居民提供日常生活用品、农副产品采购服务。区市场监管局从农贸市场建设初期就进行跟踪指导,提供科学合理的规划方案,从源头上做好农贸市场的监督管理工作。

区市场监管局张峰介绍,“我们提前介入是为了让市场主办方能够更好的、更早的把市场里面的行业布局、划行就(归)市这块做好工作,这样方便他们以后的管理,能够打造成为我们丹徒区更舒适、更放心、更安全的农贸市场。”(吴国庆)

荣炳发展现代农业 促进农民增收

本报讯 养殖户解国芳正在荣炳盐资源区曲阳村淡水澳龙养殖基地查看澳龙的生长情况。“今年的澳龙试养殖成功,明年配套设施跟上,会大规模投产。”解国芳坚定了明年继续干下去的决心。该养殖基地约200亩,2017年由曲阳村委会引进,经过2年的摸索,2019年产量达到1万多公斤,市场价格高于本地龙虾市场价格约百分之五十。

像解国芳这样的,依托荣炳自然资源发展特色现代农业的农业种养经营户,在荣炳曲阳村还有很多。近年来,荣炳盐资源区曲阳村大力发展现代农业,带动村民就业,促进农业增效、农民增收。据统计,目前曲阳村有大小农业种养经营户50多户,其中,80后退役军人马涛的草坪种植,带领10多名村民共同铺就绿色富民路;祝顺祥的蔬菜种植基地已发展成荣炳最大的蔬菜种植基地,带动周边多个村的村民就业;该村强村富民重点项目大王山果园,今年实现第一年挂果,带动40多人就业。

该村还积极打造以油菜花基地为主题的荣炳旅游节,进一步擦亮了曲阳农业品牌;还通过每月一走访、每月一例会等形式,为现代农业种植户们提供优质服务,通过一系列举措,吸引更多创业者来这里发展现代农业,带动村集体和村民增收。

“下一步,我们将针对富民工作,大力发展我们的特种养殖、蔬菜种植,还有水果种植,通过我们的这种现代农业模式吸纳更多的本地劳动力就业,使我们当地农民的口袋鼓起来。”曲阳村党总支书记王宁说。(王江)

区总工会赴澄城县开展对口扶贫协作

本报讯 日前,丹徒区总工会携手区域爱心企业来到陕西渭南澄城县开展扶贫协作暨学习交流,为当地500名贫困户和困难职工送去了10万元慰问品,同时两地工会还签订了《友好合作共建协议》。

协作交流期间,澄城县总工会首先介绍了澄城的产业发展与近年来工会工作情况。随后,两地工会干部围绕组织构建、经费收支管理、“八大员”入会等问题进行了深入的交流探讨。来自丹徒区上党墅香茶场和镇江苏南商贸有限公司负责人介绍了企业在职工创业、就业方面所做的工作并就促进两地产业联动合作进行了交流。在

对接座谈会上,丹徒区总工会主席张芙蓉与澄城县总工会主席何晓宁代表两地工会签订了《友好合作共建协议》,正式拉开了丹徒、澄城两地工会协作的序幕,缔结了更加紧密的、长期的工作联系。

在为期3天的协作交流期间,区总工会一行先后走访了澄城县赵庄镇寺庄村和尧头窑区,为当地500名贫困户和困难职工送去了10万元爱心慰问品。从江苏南部的长江之畔到陕西东部的渭河、黄河的交汇处,千余公里的跨越让这份爱显得无比厚重。两地工会表示,将齐心协力为当地脱贫攻坚贡献智慧和力量。(王纲 崔宁华)



美厨娘学烘焙

27日下午,由辛丰镇工会、妇联主办的辛丰镇新时代文明实践之“美厨娘·甜蜜有约”烘焙活动在镇文化活动中心举行。活动由专业的老师进行现场培训及指导,自己动手制作雪花酥、牛轧糖等,为女性提供一个学习烘焙技术的平台。肖芳 摄影报道